Tableau 1A: Résultats en millimètre pour tracer les lignes horaires "AH" sur le plateau d'un cadran      solaire oriental pour la latitude de 48º 45’ (48º 27’).  


Les heures sur le cadran
Déplacement de l'angle
tg          La hauteur du style YZ
Résultat de X * en mm. Le

Solaire du côté oriental.
horaire du Soleil. À 
             qu'on détermine selon
déplacement de l'ombre du

Uniquement avant-midi.
partir de la bordure du
              le cas.
Soleil sur le plateau coïncide



style de 6 heures.


avec la valeur trouvé de X.

 avant 6 H 00      après 6 H 00



    6 H 00
                       0(
         0

       15 mm


          0 mm

    5 H 00
    7 H 00
                      15(
     0.268

       15 mm


          4 mm

    4 H 00
    8 H 00
                      30(
     0.577

       15 mm


          8.7 mm


    9 H 00
                      45(
        1

       15 mm

                        15 mm


  10 H 00
                      60(                        1.732

       15 mm


        26 mm


  11 H 00
                      75(
    3.732

       15 mm

                        56 mm


  11 H 15
                      78( 75’
    5.027
                15 mm


        74.4 mm

 *Pour trouver X, il faut utiliser l'équation suivante: X = YZ X tan. AH

Tableau 1B: Résultats en millimètre pour tracer les lignes horaires "AH" sur le plateau d'un cadran solaire occidental pour la latitude de 48º 45’ (48º 27’).  


Les heures sur le cadran
Déplacement de l'angle
tg          La hauteur du style YZ
Résultat de X * en mm. Le

Solaire du côté oriental.
horaire du Soleil. À 
             qu'on détermine selon
déplacement de l'ombre du

Uniquement après-midi.
partir de la bordure du
              le cas.
Soleil sur le plateau coïncide



style de 18 heures.


avec la valeur trouvé de X.

 avant 18 H 00   après 18 H 00


   18 H 00

                       0(
         0

        15 mm


          0 mm

   17 H 00
    19 H 00
                      15(
     0.268

        15 mm


          4 mm

   16 H 00
    20 H 00
                      30(
     0.577

        15 mm


          8.7 mm

   15 H 00
           
                      45(
        1

        15 mm

                        15 mm

   14 H 00
 
                      60(                         1.732
        15 mm


        26 mm

   13 H 00

                      75(
     3.732

        15 mm

                        56 mm

   12 H 45
  
                      78( 75’
     5.027
                 15 mm


        74.4 mm

*Pour trouver X, il faut utiliser l'équation suivante: X = YZ X tan. AH
La réalisation d'un cadran solaire oriental et occidental sur un cube de dimension divers.

Le cube doit être orienté de direction Nord Sud céleste ou sur la ligne méridienne du lieu. Alors, un côté de la face du cube va être orienté de direction Est et l'autre face va être orienté de direction Ouest. 

Les calcules de la distance précise entre la bordure du style et les lignes horaires se fait par l'équation mathématique suivante:


X = YZ X tan. AH


X  donne la distance en millimètre entre la bordure du style et la ligne horaire.

   
YZ représente la hauteur du style qu'on veut déterminer.


tan. C'est la tangente qu'il faut trouver et ça à partir de l'angle horaire du Soleil.

Exemple: on détermine que le style va être une hauteur de 15 mm. 




X = YZ X tan. AH




X = 15 mm X tan. 15º




X = 15 X 0.268




X = 4 mm

Pour  la partie orientale du cadran, la distance entre la bordure du style jusqu'à 7 H 00 est de 4 mm.
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La hauteur du style qu'on détermine.
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